

受南方雨雪灾害天气影响

近期铁路客运车次调整频繁

鹤壁火车站开行12列临客

本报讯(记者 邓少华 通讯员 王健侠)2月18日上午,鹤壁火车站张世民书记告诉记者,受我国南方雨雪灾害天气影响,节后铁路客运车次变化频繁,市民出行一定要注意车站内的车次公告。

当天记者在鹤壁火车站了解到,近期车票较为紧张的车次有K233次(石家庄-上

海)、1056次(郑州-沈阳北)、K180次(郑州-北京西)、K522次(汉口-太原)等。目前在我市停靠的18趟临客已停运6列,节后开行的临客有12列,分别是L33次(北京-成都),开行时间2月10日至3月4日;L219次(北京西-重庆北),开行时间2月9日至3月4日;L397次(北京西-洛阳),开行时间2月10日至3月3日;

(北京西-成都南),开行时间2月10日至3月4日;L399次(北京西-安康),开行时间2月11日、15日、19日、23日、27日、3月2日;A303次(安阳-郑州),开行时间2月9日至3月2日;A301次(安阳-郑州),开行时间2月9日至3月2日;L43次(北京西-郑州),开行时间2月10日至3月3日;L101次(北京西-沙坪坝),开行时间2月6日、18日、19日、23日、24日、26日、27日;L723次(北京西-汉口),开行时间2月12日至3月3日;L9次(北京西-襄樊),开行时间2月24日至3月3日;L165次(北京西-信阳),开行时间2月20日至3月

2日。据张世民介绍,近期铁路客流主要以返程探亲流为主,其中去往北京、上海方向的车票较为紧张。鹤壁火车站按定额售票,预订票的集中售票时间为每天上午8时30分至10时,其他车次将根据列车超员情况进行售票,届时火车站将及时公告停止售票的车次。

早春的淇河,乍暖还寒,结冰的河面晶莹剔透,许多人想到上面玩个痛快,可有位老人一看到有人在上面玩耍,总会大喊一声——

“别在冰面上玩,危险!”

本报记者 韩晓红

今年72岁的王双来老人是一位游泳爱好者,退休后他经常到淇河游泳,可这里一度频发的溺水事故曾经让老人忧心忡忡。为此,几年前他自备了一只旧轮胎,每年早春时节,每天两次在淇河沿岸来回巡视,提醒人们不要在结冰的河面上玩耍。

提醒游人 远离冰面

2月16日下午,记者在淇河新区段见到了王双来老人。老人穿一件红棉袄,骑一辆电动自行车,精神矍铄。当天记者目睹了老人“工作”的全过程。

王双来老人从淇河桥处开始,沿淇河北岸向西走,眼睛始终盯着河面。此时河面上的部分结冰已经开始融化,水面上泛着波光,煞是好看,但岸边仍有一些结冰尚未消融。

15时40分,王双来在淇河北岸发现一位中年男子在冰层上用脚使劲踩,王双来一边高喊“别在冰上玩,危险”,一边快步向中年男子走去。中年男子听到喊声后,立刻回到了岸上。稍后这位中年男子告诉王双来,他想看看此处能否钓鱼。王双来告诫中年男子最好站在岸边试冰层的厚度,不要直接站在冰面上。

不一会儿,王双来又发现了“目标”——3个年轻人来到岸边,其中一个站到冰上试了试,可能觉得冰的厚度足够支撑他的体重,竟然在冰上跳起来。王双来冲着这位年轻人大声叫喊起来,又走到他们三人跟前耐心劝说,三个人这才回到岸上。

早春冰河 危如累卵

王双来指着河中的冰面告诉记者:“古语说‘早春沿



王双来(左)为游人讲解冰上玩耍的危害。

冰,危如累卵’,说的就是早春季节,这季节如果人在冰面上走,随时有可能掉进水里。眼下白天气温高,冰层融化,晚上气温低,河面又再次结冰,受到压力,冰面很容易裂开。”

老人还说,立春后,上午八九点时他经常能听到河面冰层裂开的声响,有时声音还很大,人站在上面极其危险。

自备轮胎 随时施救

王双来和几个喜欢到淇河走动的老伙计在淇河岸边搭建了一间小屋,里面除了放一些旧衣服、毛巾被之外,还专门准备了一只救人用的旧

轮胎。老人告诉记者,几年前他在淇河游泳时,遇到过不少意外情况,从那时起他就准备了这只旧轮胎,帮助不少人安全回到了岸上。

王双来告诉记者,现在他年纪大了,亲自下水救人有些力不从心,所以他准备了这只轮胎,以备需要时使用。就在几天前,有人不慎掉进了淇河,被王双来发现,他及时把旧轮胎抛给了落水者,落水者回到岸上后,他又把毛巾被裹在落水者身上,落水者对他连声道谢。

爱心也曾 遭受冷遇

无论别人怎么看,王双来依然每天在淇河沿岸来回走着,劝说人们远离危险,因为他无法接受鲜活的生命被河水吞噬,他希望所有人都能关爱自己,珍惜生命。

自1997年王双来迁到新区居住后,每年冬春季节他都坚持在淇河沿岸提醒游人注意安全,但10年间老人的义举也曾被个别人说成是多管闲事。老人说,几天前一对夫妻带着孩子在淇河冰面上玩耍,他看到后提醒他们注意安全,可这对夫妻却把老人善意的提醒当成了耳旁风,继续领着孩子在冰面上玩。

据了解,经营“礼品回收”的商家获利不小,由于双方交易时一般不会索要发票,因而存在违法经营的问题。有关人士认为应该引起相关部门的重视,对经营“礼品回收”的商家要进行有效管理。

大火无情人有情



2月16日,鹤壁煤电公司工会为遭受火灾的职工周永安送去了棉被、粮油等生活物品。

2月9日,当人们沉浸在节日欢乐的气氛中时,鹤壁煤电公司九矿职工周永安家里却突遭横祸,一场大火把家里的东西烧了个精光。九矿领导得知情况后,不仅立即帮助周永安修缮房屋,还为他送去了急需的生活物品。

柯其其 王保平 摄

石林乡
10位道德楷模
受表彰



2月16日,山城区石林乡对评选出的全乡10位道德楷模进行了隆重表彰。

该乡南唐宋村58岁的苏东花,不仅是全乡有名的“好媳妇”,也是乡亲们公认的“好婆婆”。她在当天的表彰会上说:“当好了媳妇和婆婆也能成为楷模,俺还要做得比过去更好。”

据石林乡党委书记李书新介绍,此次当选的10位道德楷模,既有扶贫济困、热心公益事业的带头人,也有尊老爱幼、关爱邻里的模范,还有办事公道、文明经营的个体户和保护环境、崇尚科学的先进,他们都是构建和谐社会的带头人,为全乡的经济和社会发展发挥了积极作用。记者 陈志付 摄

春节刚过
“礼品回收”又现街头

本报讯(记者 李金芳)春节刚过,一些居民小区和街道又出现了回收“礼品”的商贩,一些店铺也挂出了写有“回收礼品”字样的招牌。

2月17日下午,记者在新区梅花巷就发现了一家回收“礼品”的烟酒店,记者以有礼品想出手为由和老板聊起来,得知一条市场价100元的帝豪牌香烟回收价为70元,一瓶市场价200多元的茅台酒回收价为130元。老板告诉记者,他不仅回收名烟名酒,还回收金表、人参、燕窝等高档礼品,回收价格从六折到八折不等,一般都是看到礼品后再谈价格。随后记者又来到位于鹤翔西区的一家经营“礼品回收”的烟酒店,了解到的情况与梅花巷的那家烟酒店差不多。据了解,最近“礼品回收”的生意还不错,他们把回收到的礼品或卖给自己熟悉的饭店,或在自己的商店中销售。

据了解,经营“礼品回收”的商家获利不小,由于双方交易时一般不会索要发票,因而存在违法经营的问题。有关人士认为应该引起相关部门的重视,对经营“礼品回收”的商家要进行有效管理。

消费者质疑“1元消毒餐具”属强制消费

本报讯(记者 孙敏)眼下在许多酒馆饭店,“1元消毒餐具”逐渐为市民所熟悉。在“1元消毒餐具”与酒店自备餐具之间,消费者本应具有选择权,但2月16日,王女士却遭遇了一次“强制消费”。

消费者:1元消毒餐 具属强制消费

2月16日晚,新区的王女士与朋友相约在兴鹤大街一家火锅店用餐,落座之后,王女士

并没有像以往那样由服务员拆封1元消毒餐具。“我曾经在报纸上看到过,除了1元消毒餐具,酒店有义务为消费者提供免费的消毒餐具。”因此,王女士要求店方提供免费餐具,服务员却告诉她:“现在用的都是这种消毒餐具,已经不用那种免费餐具了。”王女士于是指着房间一角消毒柜里的餐具问:

“不是有免费餐具吗?为什么不能用?”服务员答:“已经很长一段时间没人使用了。”

王女士告诉记者,其实从心理上她对收费的消毒餐具更放心,之所以“为难”服务员,是想看看客人有没有选择权。对于服务员的这种说法,王女士质疑:“这不是强制消费吗?”

酒店:不存在强制 消费

18日上午,记者来到王女士就餐的这家火锅店,一位自称姓李的经理告诉记者,消费者当然有权选择使用哪种餐具

就餐,他们不会强迫消费者使用收费的消毒餐具。店内自备的消毒餐具之所以很少有人使用,是因为现在多数消费者愿意使用1元消毒餐具。对于王女士遇到的情况,李经理坦言,服务员的素质参差不齐,还有待进一步提高,为此他们在第二天的店员早会上,已对顾客提出此类要求如何答复和服务进行了强调,要求服务员为客人提供免费的消毒餐具,避免类似情况再次发生。